

PROTOKÓŁ NR LXI/18

z LXI SESJI

IV KADENCJI

RADY POWIATU W BRZĘZINACH

Z DNIA 27 KWIETNIA

2018 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LX sesji Rady Powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Informacja na temat sytuacji finansowej PCZ w Brzezinach Sp. z o.o.
6. Sprawozdanie z działalności PCPR w Brzezinach oraz z efektów pracy organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w 2017 r. w aspekcie realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.
7. Informacja o działalności PUP w Brzezinach, w tym o realizacji „Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020”, w 2017 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2018 r.
9. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach, p. Marian Krasieński, rozpoczął obrady LXI sesji IV kadencji Rady Powiatu o godzinie 13:08, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych (spóźnieni: p. I. Gralewska - Jagiełło, p. J. Kobus, p. B. Lipski, nieobecni: p. M. Krakowiak), co wobec ustawowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (**lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu**).

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.

Odczytany i poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady, p. M. Krasieńskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 11 głosami „za” (**porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu**).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LX sesji Rady Powiatu.

Do obradującego składu Rady dołączyła kolejna radna.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady, p. M. Krasieńskiego, protokół z LX sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 27 marca 2018 r. został przyjęty przez Radę 11 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta – p. Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami, tj.: od 27 marca 2018 r. do 22 kwietnia 2018 r. (**ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu**).

Radny, p. Jacek Szeligowski zapytał o pkt 3 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Brzezinach z dnia 4 kwietnia 2018 r. „*Zarząd przyjął informację Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji mówiącą o wszczęciu, na wniosek Zarządu Powiatu, postępowania o stwierdzenie nieważności decyzji Wojewody Skierniewickiego z dnia 28 grudnia 1995 r.*”

Starosta, p. E. Kotecki wyjaśnił, iż była to informacja potwierdzająca wszczęcie procedury i konieczność pewnych uzupełnień do wniosku.

Pan radny zapytał o pkt 6 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Brzezinach z dnia 4 kwietnia 2018 r. „*Zarząd zapoznał się ze stanem bieżącym dotyczącym zaawansowania prac związanych z naprawą dróg powiatowych po okresie zimowym*”. Pan radny zapytał, jaki jest stan dróg i gdzie sytuacja na drogach jest najgorsza.

Starosta wskazał, że temat dróg zajmuje Zarządowi Powiatu bardzo dużo czasu, jest wiele wyjazdów, wiele spotkań w celu poszukania najrozsądniejszych zakresów napraw dróg. Dodał, że największe przełomy na drogach są w tej chwili w Przyłęku, Kobylinie i w kilku miejscach w Popniu oraz na drodze Jeżów – Tomaszów Mazowiecki.

Starosta wskazał, że stan zaawansowania prac jest różny na różnych drogach, bowiem różny jest zakres koniecznych napraw.

Następnie Starosta omówił zakres prac na drodze w Przyłęku, Kobylinie, Popniu, Mościskach i w Woli Łokotowej.

Pan radny zapytał, czy na drodze Jeżów – Popień będzie położona nakładka.

Starosta wskazał, że będzie to masa na gorąco, tak jak w Mościskach i w Woli Łokotowej. Na odcinku Władysławowo - Leszczyny będzie położony asfalt.

Radny, p. Mariusz Guzicki zasugerował, aby dalsze pytania do sprawozdania Starosty z prac Zarządu Powiatu pan radny zadał w pkt 9 *Interpelacje, zapytania i wolne wnioski*, ponieważ p. Małgorzata Majer – prezes PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. spieszy się na kolejne spotkanie.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński przychylił się do sugestii radnego, p. M. Guzickiego, biorąc pod uwagę brak sprzeciwu radnych.

Ad. 5. Informacja na temat sytuacji finansowej PCZ w Brzezinach Sp. z o.o.

Pani Małgorzata Majer – prezes PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. przedstawiła informację na temat sytuacji finansowej PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. (**prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu**).

Pani prezes wskazała, że 2017 r. Spółka zakończyła bardzo dobrym wynikiem, pomimo że ujemnym. Przychody ze sprzedaży wzrosły o kwotę 8.858.000,00 zł w 2017 r. w porównaniu do 2016 r., wynik z działalności operacyjnej polepszył się o kwotę 1195.000,000 zł, wynik netto był lepszy o kwotę 1.149.000,00 zł. Niewielkiemu zmniejszeniu uległ wskaźnik kosztów operacyjnych oraz zobowiązania przeterminowane - kwota 2.801.000,00 zł.

Spółka wygenerowała zysk z podstawowej działalności gospodarczej w kwocie 331 tys. zł, co oznacza poprawę w stosunku do roku 2016 o ponad 750 tys. zł. Pozostałe przychody operacyjne na koniec 2017 r. były wyższe od przychodów za ubiegły rok o 224 tys. zł, m.in. dzięki otrzymanym wyższym środkom pieniężnym na finansowanie stażu lekarzy i rezydentów (+ 318 tys. zł). Pozostałe koszty operacyjne uległy zmniejszeniu o 220 tys. zł.

Na koniec 2017 r. Spółka wygenerowała zysk z działalności operacyjnej w wysokości 2.033.000,00 zł. Wynik ten jest korzystniejszy od wyniku za 2016 r. aż o 1.195.000,00 zł.

Koszty finansowe zmniejszyły się o 147 tys. zł w porównaniu z 2016 r., głównie dzięki niższym kosztom odsetek. Na koniec 2017 r. Spółka wygenerowała zysk brutto w wysokości 194 tys. zł. Wynik ten był lepszy niż w 2016 r. o ponad 1,4 mln zł. Strata netto uzyskana na koniec 2017 r. jest niższa od wyniku finansowego netto za 2016 r. o 1.149.000,00 zł.

Pani prezes wskazała, że sprawozdanie finansowe za 2017 r. podlegało badaniu przez niezależnego biegłego rewidenta.

Ponadto, w 2018 r. Spółka zwiększa zatrudnienie. Jest coraz więcej osób zatrudnionych na umowy zlecenie, chodzi tu głównie o pielęgniarki. Zostały wprowadzone zmiany w wynagrodzeniach pracowników, od 1 czerwca 2017 r. zmianie uległ regulamin wynagrodzeń, w którym został wprowadzony m.in. dodatek za uciążliwość dla pielęgniarek, dodatki za kursy kwalifikacyjne i specjalizacje, dodatki zadaniowe oraz dodatek za wysługę lat do wynagrodzenia zasadniczego.

Ponadto, wypłacono dodatki dla ratowników medycznych niezatrudnionych w zespołach wyjazdowych, na łączną kwotę ok. 36.458,00 zł.

Umożliwiono grupie 16 salowych podniesienie kwalifikacji zawodowych na opiekunki medyczne – głównie w Oddziale Chorób Wewnętrznych. Wzrosły stawki godzinowe lekarzy w oddziałach szpitalnych: SOR, OIOM oraz NPL. Od dnia 1 października 2017 r. PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. znalazło się w ogólnopolskiej sieci szpitali, co spowodowało rozszerzenie działalności w zakresie pomocy nocnej i świątecznej oraz wprowadzenie drugiego zespołu pielęgniarskiego i lekarskiego.

Pani prezes podkreśliła, że brak personelu medycznego wymusza pracę w godzinach nadliczbowych. Z tego tytułu wypłacono w 2017 r. dodatki w kwocie 1.210.000,00 zł za godziny nadliczbowe i dyżury medyczne.

Pani M. Majer wskazała na wzrastającą liczbę porodów, która w 2017 r. wynosiła 456, a w 2016 r. – 414. Wzrosła także liczba zabiegów operacyjnych. Jeśli chodzi o endoprotezy, to są to zabiegi dodatkowo finansowane. Pani prezes wspomniał o barierze, którą jest liczba łóżek. Gdyby było ich więcej, mogłoby być wykonywanych więcej zabiegów.

Liczba pacjentów jak i osobodni w szpitalu wzrasta na poszczególnych oddziałach, wyjątek stanowił oddział chorób wewnętrznych, który przez pewien czas nie przyjmował pacjentów z uwagi na zagrożenie epidemiologiczne.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński zapytał, ile osób ogólnie pracuje w szpitalu.

Pani prezes wskazała, że w 2017 r. było to 249 osób.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, jakie jest obecnie zadłużenie szpitala.

Pani prezes wskazała, że zadłużenie z lat minionych, to kwota ponad 8 mln zł.

Zostanie ono pokryte z zysków z lat przyszedłych.

Pani prezes mówiła także o niestabilnym personelu w szpitalu.

Pan radny zapytał, jak się ma kwestia zatrudniania pielęgniarek na umowy zlecenia do jakości usług przez nie wykonywanych.

Pani prezes wskazała, że na pewno usługi te wykonywane są należycie, w sposób porównywalny, jak w stałym zespole. Poza tym nad wszystkim czuwa pielęgniarka oddziałowa. Pani prezes podkreśliła, że zdecydowanie lepszy byłby stały zespół pielęgniarek, ale skoro go nie ma, są umowy zlecenia. Dzięki takim umowom nie trzeba wypłacać nadgodzin. Na rynku brakuje lekarzy, jak i pielęgniarek i mamy do czynienia z podkupywaniem personelu.

Pani prezes wskazała, że od lipca 2018 r. będą podwyżki dla personelu i nie tylko medycznego, do czego zobowiązuje ustawa.

Do obradującego składu rady dołączyli kolejni radni.

Radny, p. J. Szeligowski stwierdził, że wynik finansowy szpitala za 2017 r. jest optymistyczny. Dodał, że w końcu jest fachowiec, który prowadzi szpital. Pan radny wskazał, że miał wiele wątpliwości do poprzedników pani prezes.

Pani prezes podziękowała panu radnemu, jednocześnie stwierdzając, że podziękowania należą się także panu wiceprezesowi i całemu personelowi, bowiem jedna osoba, choćby niewiedomo jak się starała, bez wsparcia i zrozumienia innych, nic nie wskóra.

Pan radny dodał, że do tej pory też byli prezesi, ale sytuacja była różna, teraz jest pani i jest znacznie lepsza sytuacja.

Radny, p. M. Guzicki również podziękował pani prezes i wyraził gratulacje z powodu wyniku finansowego PCZ w Brzezinach. Wskazał, że obecnie szpital jest marką na całą Polskę. Pan radny odniósł się do wypowiedzi radnego p. J, Szeligowskiego, że wynik za 2017 r. nie wziął się tak nagle. Progres był widoczny już w latach poprzednich. Pan radny przypomniał, że wynik z działalności operacyjnej już w 2014 r. był dodatni. Pan radny wskazał, że ma nadzieję na dalszą, tak dobrą współpracę.

Następnie radny, p. M. Guzicki poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu została poruszona kwestia zmiany nazwy szpitala z *Powiatowy Szpital w Brzezinach* na *Specjalistyczny Szpital w Brzezinach*. Pan radny poprosił, aby radni zastanowili się nad tym, czy nie warto byłoby zmienić tę nazwę, chociażby do celów marketingowych.

Pan radny wskazał, że rozmowy w tej sprawie z członkiem Rady Nadzorczej PCZ, prowadził pan Wicestarosta.

Wicestarosta, p. R. Sasin przypomniał jak ważna była dla niego walka o Powiat. Wskazał, że nazwa *Powiatowy Szpital w Brzezinach* jest zadowalająca, ale nazwa *Specjalistyczny Szpital w Brzezinach* przyniesie szpitalowi więcej profitów.

Wicestarosta zwrócił uwagę m.in. na pieczętkę szpitala, która widniejąc na różnego rodzaju dokumentach, np. na wypisach ze szpitala, jest jego reklamą.

Wiceprzewodniczący Rady, p. Eugeniusz Supera pogratulował pani prezes sukcesów i zapytał, jak na te sukcesy przekładają się na umieszczenie szpitala w sieci szpitali. Dodał, że w dalszym ciągu należy pracować nad wizerunkiem szpitala w Brzezinach, bo sukces szpitala jest sukcesem całego Powiatu.

Pani M. Majer poinformowała, że po wejściu szpitala do sieci poprawiła się sytuacja finansowa. II poziom sieci jest praktycznie w całości finansowany ryczałtem, co daje stały, równomierny przychód.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński poruszył kwestię parkingu przy szpitalu, bowiem brakuje miejsc parkingowych, a policja daje mandaty. Brzeziny są stolicą Powiatu Brzezińskiego, tymczasem pan burmistrz nawet raz nie pojawił się na sesji Rady Powiatu, aby rozmawiać w tej sprawie. Pan Przewodniczący poprosił, aby Zarząd Powiatu dotarł do pana burmistrza.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, czy poszło pisemne wystąpienie do burmistrza w tej sprawie, bo jeśli nie, to burmistrz może nawet nie wiedzieć o sprawie.

Wicestarosta, p. R. Sasin wskazał, że teren przy ul. Armii Czerwonej jest terenem Miasta Brzeziny. Radni miejscy podnoszą kwestię prywatnej firmy, która zajmuje się wykonywaniem badań laboratoryjnych, która również powinna zadbać o miejsca parkingowe dla swoich pacjentów. Na pewno trzeba rozmawiać.

Pan Wicestarosta wskazał na parking od ul. M.C. Skłodowskiej, który nie jest do końca wykorzystany. Dobrze byłoby osobom parkującym przy ul. Wojska Polskiego, wskazać miejsce parkingu od ul. M. C. Skłodowskiej.

Radny, p. J. Szeligowski apelował o pisemne wystąpienie do burmistrza, do Rady Miasta Brzeziny z prośbą o pochylenie się nad tym tematem.

Wiceprzewodniczący Rady, p. E. Supera wskazał, że jeśli ktoś spoza terenu Powiatu dostanie mandat, to raczej nie wróci do tego szpitala. Pierwsze wrażenie jest naprawdę bardzo ważne. Poza tym należy zwrócić uwagę na zagrożenie wypadkowe przy ul. Wojska Polskiego.

Wicestarosta dodał, że są w Brzezinach przychodnie niepubliczne, które w ogóle nie mają parkingu.

Radna, p. Ewa Natkańska zapytała panią prezes, czy poprawiła się sytuacja na internie w kontekście obsady lekarskiej.

Pani prezes wskazała, że sytuacja polepszy się niebawem, ponieważ będzie nowa pani ordynator i zespół lekarzy. Pani prezes nie ukrywała, że problem interny był ogromny.

Radny, p. J. Szeligowski odniósł się do koncepcji zmiany nazwy szpitala. Wskazał, że nazwa *Powiatowy Szpital w Brzezinach* jest jak najbardziej właściwa, zaznaczając, że nie jest przeciwny jej zmianie. Pan radny dodał, że jeśli jednak nazwa będzie zmieniana, chciałby poznać koszty, jakie należy ponieść w celu zmiany nazwy szpitala.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński zaproponował, aby nazwa nowa brzmiała: *Szpital Specjalistyczny w Brzezinach w Powiecie Brzezińskim*. Nie będzie wówczas wątpliwości, o które Brzeziny chodzi.

Starosta, p. E. Kotecki wskazał na coraz lepsze warunki w szpitalu i wzrost zatrudnienia. Starosta przekazał gratulacje dla pani prezes, dla Zarządu Spółki, dla całej załogi, za osiągnięcia, z życzeniami wytrwałości w teraźniejszej rzeczywistości.

Starosta wskazał na wyzwanie dla Rady Powiatu, a mianowicie na modernizację budynku szpitala, który jest własnością Powiatu. Obecnie trwa ubieganie się o środki unijne w tym celu, ale jaki będzie efekt tych starań – nie wiadomo.

Starosta wspominał o polityce senioralnej w Powiecie Brzezińskim, aby można było mówić o centrum paliatywno – hospicyjnym.

Starosta poinformował, że Rada Powiatu Łódzkiego Wschodniego przekazała ostatnio kwotę 50 tys. zł na zakup sprzętu dla szpitala w Brzezinach, wskazując na pewnego rodzaju przełamanie barier w tej kwestii.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński podziękował pani prezes w imieniu całej Rady Powiatu za przybycie i informację o sytuacji finansowej szpitala.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności PCPR w Brzezinach oraz efektów pracy organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w 2017 r. w aspekcie realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.

Pani Magdalena Adamska – dyrektor PCPR w Brzezinach, przedstawiła sprawozdanie z działalności PCPR w Brzezinach oraz efektów pracy organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w 2017 r. w aspekcie realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych (**sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu**).

Radna, p. Irena Gralewska – Jagiełło podziękowała pani dyrektor za owocną współpracę z Zarządem Powiatu.

Ad. 7. Informacja o działalności PUP w Brzezinach, w tym o realizacji „Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020”, w 2017 r.

Pani Anna Wiśniewska – dyrektor PUP w Brzezinach, przedstawiła informację o działalności PUP w Brzezinach, w tym o realizacji „Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2014 – 2020”, w 2017 r. (**informacja oraz prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 6 do protokołu**).

W roku 2017 aktywnymi formami objęto 624 osoby oraz zapewniono kontynuację 107 osobom, które rozpoczęły zatrudnienie subsydiowane w 2016 roku. Na aktywne formy w roku 2017 wydatkowano ponad 5,5 mln zł, tj. o 600 tys. więcej niż w roku 2016.

Ze wskazanej kwoty 5,5 mln zł, 2,5 mln zł stanowią środki Funduszu Pracy otrzymane algorytmem, pozostałe środki zostały pozyskane z POWER, RPO, KFS i PFRON.

Celem strategicznym Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji

Lokalnego Rynku Pracy na lata 2014-2020 jest kształtowanie lokalnej polityki rynku pracy i zwiększanie efektywności działań na rzecz wspierania aktywności zawodowej osób bezrobotnych w oparciu o dotychczasowe i nowe instrumenty określone znowelizowaną ustawą.

W dalszym ciągu największym zainteresowaniem cieszą się tak ze strony pracodawców jak i osób bezrobotnych staże. Na 624 bezrobotnych objętych aktywizacją zawodową, 271 osób skorzystało ze staży, a 47 podjęło samozatrudnienie. W roku 2017 bezrobocie zmniejszyło się o 27,7 %, w stosunku do 2016 roku.

Spadek liczby bezrobotnych to efekt nie tylko realizacji programów aktywizacyjnych realizowanych przez Urząd Pracy, a także wynik kształtowanej przez państwo polityki społecznej, przede wszystkim programu „Rodzina 500+” i obniżenia wieku emerytalnego.

Z powodu obniżenia wieku emerytalnego, a także skorzystania ze świadczeń emerytalnych i rentowych, w sumie w roku 2017 wyrejestrowano 85 bezrobotnych.

Zmniejszyła się o 29,8% (158 osób) liczba zarejestrowanych kobiet. Tendencje są podobne, jak w całym kraju.

Poprawa na rynku pracy spowodowała, że 229 osób zrezygnowało dobrowolnie ze statusu bezrobotnego.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński wyraził swoje niezadowolenie z sytuacji dotyczącej przyznawania dotacji, które są sposobem na życie, dla niektórych osób. Są to zmarnowane pieniądze.

Pani dyrektor wskazała, że obecnie nie ma już dotacji unijnych w wysokości 40 tys. zł, aktualnie kwota dotacji to 23 tys. zł. Gdyby z tych dotacji nie skorzystali mieszkańcy Powiatu Brzezińskiego, to skorzystałby ktoś inny. Poza tym, część z tych firm istnieje i zatrudnia pracowników.

Pan Przewodniczący stwierdził, że firmy, które pobierają dotacje i dalej prosperują, stanowią niewielki procent ogółu.

Pani dyrektor podkreśliła, że jedna osoba może tylko raz w życiu otrzymać dotację, w większości przypadków firmy działają dwa lata, bo w drugim roku korzystają z niższego ubezpieczenia w ZUS, ale jeśli komuś się wiedzie, to szuka innego rozwiązania.

Pan Przewodniczący stwierdził, że pieniądze z dotacji powinny trafiać do firm już istniejących i dobrze się rozwijających, żeby je wspomóc, aby mogły wybić się na rynki zagraniczne i wówczas zapewnią miejsca pracy.

Radny, p. J. Szeligowski stwierdził, że dotacje na otwarcie działalności są bardzo dobrą formą aktywizacji. Pan radny pogratulował pani dyrektor takiego sposobu aktywizacji rynku pracy. Forma dotacji jest bardzo dobrym rozwiązaniem dla młodych ludzi, którzy nie mają wsparcia finansowego od rodziców.

Pan radny wskazał na problem zatrudniania ludzi w sposób nielegalny, któremu trzeba się przyjrzeć.

Pan Przewodniczący stwierdził, że radny, p. J. Szeligowski nie jest dla niego partnerem do rozmowy o biznesie, ponieważ pracuje w jednostce dotowanej.

Radny, p. J. Szeligowski wskazał, że według pana Przewodniczącego powinno się dotować bogatych i dużych przedsiębiorców, a ludzie bez pracy powinni dalej być bezrobotni.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasiński wskazał, że w Polsce górują firmy zagraniczne i z nimi trzeba konkurować.

Radny, p. J. Szeligowski stwierdził, że pan Przewodniczący wskazuje sytuację, którymi powinien się zająć rząd, a nie samorząd.

Pani A. Wiśniewska wskazała na szkolenie, które miało miejsce w Brzezinach w sprawie zatrudniania cudzoziemców, dla przedsiębiorców ze strażą graniczną, które cieszyło się dużym powodzeniem.

Wiceprzewodniczący Rady, p. E. Supera wskazał, że jego zdaniem niekojącym zjawiskiem jest fakt, że dość duży procent bezrobotnych stanowią ludzie po szkole podstawowej. Tymczasem na rynku pracy brakuje kierowców, pracowników budowlanych, a firmy w Strykowie stoją otworem. Dlatego tych ludzi trzeba zaktywizować, bo na pewno znaleźliby pracę. W tej chwili, w firmach transportowych, na stanowisku kierowcy, w większości pracują Ukraińcy.

Pani dyrektor wskazała, że w PUP są kursy dla bezrobotnych, m.in. na kierowcę.

Radny, p. Bogdan Supera dodał, że bezrobotni korzystają z kursów, jakie oferuje PUP, ale często nigdy z tych umiejętności później nie wykorzystują.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2018 r.

Pan Tomasz Makowski – inspektor w Wydziale Finansowym, wyjaśnił, że zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2018 r. wprowadzone w planie dochodów dotyczą: zmiany dokonane w załączniku nr 1 (dochody bieżące) dotyczą zmiany paragrafu według klasyfikacji budżetowej dochodów dla środków otrzymanych w ramach porozumienia zawartego z Ministrem Edukacji Narodowej celem realizacji zadań z zakresu administracji rządowej wynikających z programu kompleksowego wsparcia dla rodzin, pn. „Za życiem”.

Zmiana dochodów majątkowych w wysokości 220.984,00 zł wynika z decyzji Wojewody Łódzkiego GN-V.7570.19.2014.JC z dnia 14 marca 2018 r. o ustaleniu odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa własności części nieruchomości, położonej w obrębie 16 Rogów, Powiecie Brzezińskim, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 26/2 o pow. 0,1060 ha.

Ponadto, zmiany wprowadzone w planie wydatków dotyczą zwiększenia planu wydatków w dziale 600 - *Transport i łączność*, kwotę 20.000,00 zł, w dziale 700 - *Gospodarka gruntami i nieruchomościami*, o kwotę 60.000,00 zł, w dziale 750 — *Administracja publiczna*, o 132.984,00 zł (zadania statutowe) oraz w dziale 801 *Oświata i wychowanie*, o kwotę 8.000,00 zł. Zwiększenie wynika z konieczności uzupełnienia planu wydatków w powyższych rozdziałach w celu realizacji niezbędnych wydatków dla funkcjonowania jednostki.

Załącznik nr 3 uchwały - „Dotacje na zadania bieżące i majątkowe udzielone w 2018 r. z budżetu podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów publicznych” — stanowi aktualizację wykazu według stanu na dzień 27 kwietnia 2018 r.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał o uszczegółowienie wydatków jeśli chodzi o dział *Administracja publiczna*. Pan radny wskazał, że na posiedzeniu komisji, p. T. Makowski wyjaśnił, iż chodzi tu o usługi. Pan radny poprosił o konkrety.

Pan T. Makowski stwierdził, że tak dokładnie nie analizował tej kwestii.

Pan radny stwierdził, że wszystko jest robione wirtualnie i nie chciałby być „wpuszczany w maliny”.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, czy od naczelników wydziałów wpływają wnioski o zakup potrzebnych materiałów i usług.

Pan T. Makowski wskazał, że właśnie tak to funkcjonuje.

Pan radny poprosił, aby pan inspektor przyniósł wnioski opiewające na kwotę 132.984,00 zł. Pan radny zapytał na jakiej podstawie pan inspektor podał kwotę 132.984,00 zł.

Starosta, p. E. Kotecki wskazał, że konstruowanie budżetu Powiatu na dany rok, rozpoczyna się w roku poprzedzającym. Dyrektorzy jednostek i naczelnicy wydziałów składają wówczas wnioski z rozpisaniem na konkretne zadania, a Zarząd Powiatu wraz ze Skarbnikiem opracowują projekt budżetu, decydując, które zadania są niezbędne, które wnioski są priorytetowe. Budżet jest również szacowany pod kątem wskaźnikowym. Wtedy właśnie odbywa się cięcie poszczególnych wydatków, nawet czasem bez pokrycia realnego na funkcjonowanie przez cały rok. Natomiast w ciągu roku budżetowego pojawiają się dofinansowania od różnych instytucji i z różnych programów. W projektach różnego rodzaju, warunkiem złożenia wniosku jest zapewnienie wkładu własnego i w związku tym, są też sytuacje, kiedy trzeba zrobić cięcia w budżecie.

Starosta mówił o podwyżkach dla nauczycieli, które też były zaskoczeniem.

W kwestii kwoty 132.984,00 zł, Starosta wskazał, że jest to częściowe uzupełnienie potrzeb wydatków w ogóle w Starostwie Powiatowym, na „extra potrzeby”, m.in. na pokrycie wydatków w ZSS w Brzezinach. Zostaje po prostu uzupełniona brakująca kwota globalna. Starosta dodał, że w następnej kolejności będą rozpisywane wydatki na drogi.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, na podstawie czego będą rozpisywane te wydatki.

Starosta wskazał, że na podstawie umów dotacji, czy też innego rodzaju zapewnień z różnych instytucji.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, na podstawie czego, została rozpisana dzisiejsza ww. kwota.

Starosta wyjaśnił, że chodzi tu o zapotrzebowanie roczne. Środki zostały zdjęte na początku roku z budżetu, a teraz są uzupełniane.

Przewodniczący Rady, p. M. Krasieński zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji i procedowanie kolejnych punktów porządku obrad sesji.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady, powyższy wniosek, został przyjęty przez Radę 7 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” (dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Odczytana i poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady, p. M. Krasieńskiego uchwała Nr LXI/251/18 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2018 r., została podjęta przez Radę 10 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” (**uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu**).

Ad. 9. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, czy remont drogi Mościska – Wola Łokotowa, będzie polegał na wymianie nakładki, czy też będzie robiony metodą „slurry seal”.

Pan Michał Gessek – naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że jeśli chodzi o drogę z Jeżowa w kierunku Budziszewic, to ponad 1,5 km będzie nowej nakładki położonej metodą cienkiego asfaltu „slurry seal”, czyli 1 400 m od przejazdu kolejowego z kolejką wąskotorową w kierunku Mościsk, oraz 150 m przed mostem w Mościskach. Łącznie 1 550 m. Pozostałe odcinki na tej drodze będą uwzględnione w naprawach bieżących. Przewidziane jest uzupełnienie ubytków w formie naprawy masą na gorąco, w Mościskach przed mostem na długości 50 m i szerokości 70 cm – wymiana gruntu przy poboczu – 35 m². W Woli Łokotowej dwa odcinki przy poboczu: 6 m² i 5 m².

Pan radny zapytał, czy za mostem w Mościskach w kierunku Woli Łokotowej będą poczynione jakieś naprawy.

Pan naczelnik wskazał, że na odcinku Mościska – Wola Łokotowa będą miały miejsce tylko naprawy bieżące, ale wykonywane przez firmę zewnętrzną.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał o drogę w Popniu.

Pan M. Gessek wyjaśnił, iż droga w Popniu jest przewidziana do naprawy przez firmę zewnętrzną. Na odcinku od Jeżowa do Popnia będą naprawy bieżące w formie masy na gorąco. W Popniu jest także przełom o długości ok. 30 m i trzeba będzie wykonać wymianę gruntu z masą na gorąco – 90 m².

Pana radnego interesowała również kwestia odcinka drogi od skrzyżowania w Przyłęku.

Pan naczelnik wskazał, że od skrzyżowania w kierunku torów będą wykonywane naprawy bieżące przez firmę zewnętrzną, masą na gorąco. Od torów do końca Przyłęku, na odcinku ok. 1 km będzie uzupełnienie ubytków i wyrównanie powierzchni petcherem, a następnie na powierzchni 5 tys. m powierzchniowe utrwalenie.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, na czym polega powierzchniowe utrwalenie i czy pan naczelnik był na drodze w Przyłęku.

Pan naczelnik wyjaśnił, że był na tej drodze i na chwilę obecną trzeba ją w jakiś sposób zabezpieczyć. Jest przygotowywana dokumentacja na przebudowę odcinka o długości 1 km. Będzie tam wykonana wymiana gruntu, podbudowa w formie stabilizacji o grubości 20 cm, podbudowa z kruszywa o grubości 20 cm, na to dwie warstwy masy asfaltowej, warstwa wiążąca o grubości 7 cm i warstwa ścieralna o grubości 5 cm.

Projekt będzie obejmował odcinek o długości 890 m, szerokość jezdni 5,5 m.

Pan radny zapytał, co będzie robione od skrzyżowania w Przyłęku do torów kolejowych.

Pan naczelnik wskazał na naprawy bieżące. Dodał, że wyżej wspomniany projekt nie będzie obejmował tego odcinka, szerokość jezdni pozostanie bez zmian.

Pan radny zapytał, dlaczego nie zostanie porządnie zrobiony cały odcinek drogi. Wyraził swoje niezadowolenie z takiej decyzji. Wskazał, że kolejne 500 m drogi nie wpłynęłoby znacząco na koszt inwestycji.

Pan naczelnik poinformował, iż Zarząd Powiatu zdecydował, że ma to być odcinek nieprzekraczający 1 km z uwagi na postępowania środowiskowe, które zwiększyłyby koszty dokumentacji trzykrotnie.

Pan Bogumił Olczak - radca prawny w Starostwie Powiatowym w Brzezinach, dodał, że pan radny nie ma racji, że kolejny odcinek nie zwiększyłby kosztów inwestycji.

Pan radny poprosił o podstawy prawne, które wskazują, że koszty inwestycji będą większe, jeśli dojdzie 500 m drogi.

Pan mecenas wskazał, że nie ma podstaw prawnych, to jest rynek. Jeśli sporządza się opis przedmiotu zamówienia dla celów finansów publicznych, to większy zakres prac spowoduje wzrost cen oferowanych przez wykonawców.

Pan radny stwierdził, że skoro Rada nie przyjmuje jego uwag co do drogi w Przyłęku, będzie musiał wyegzekwować to w inny sposób.

Pan M. Gessek wskazał, że na odcinku, o który pytał pan radny, będzie położone ok. 30 ton masy petcherem w celu wyrównania powierzchni. Następnie zostanie wykonane powierzchniowe utwalanie.

Pan radny zapytał o pkt 7 *Zarząd omówił możliwości zakupu zagęszczarki oraz samochodu do przewozu termosu z masą o ładowności do 3,5 t celem usprawnienia prac wykonywanych przez powiatową grupę interwencyjną*. Pan radny zapytał, co będzie robiła ta grupa i kiedy, biorąc pod uwagę fakt, że pewne prace ma wykonywać firma zewnętrzna.

Starosta wyjaśnił, że drogi powiatowe zostały podzielone pod kątem wielkości ubytków w tych drogach, na drogi, które będą remontowane przez grupę interwencyjną i drogi remontowane przez firmę zewnętrzną, wyłonioną w przetargu.

Pan radny zapytał o koszt naprawy zagęszczarki.

Pan naczelnik wyjaśnił, że pierwotny koszt naprawy zagęszczarki, którą dysponuje grupa, to ok. 2500,00 zł (1500,00 zł naprawa płyty i 1000,00 zł naprawa silnika). Udało się znaleźć firmę, która naprawi zagęszczarkę dużo mniejszym kosztem – ok. 600 zł.

Starosta, p. E. Kotecki wskazał, że grupa interwencyjna wykonuje prace na wszystkich drogach powiatowych cały czas.

Pan naczelnik dodał, że jest wytypowane ponad 15 km dróg, na których będzie wykonane „slurry seal”. 16 kwietnia br. został dokonany objazd i przegląd dróg. Zostały wytypowane odcinki dróg do napraw bieżących o długości 58 km. Na pozostałych odcinkach naprawy będzie prowadziła grupa interwencyjna, ale obecnie grupa prowadzi naprawy nawet na odcinkach wytypowanych, ponieważ ubytki są duże.

Pan radny zapytał, w jakim czasie grupa interwencyjna naprawi odcinek w Przyłęku.

Pan naczelnik wskazał na okres do końca tygodnia, który będzie po weekendzie majowym.

Pan radny zapytał o pkt 14 z posiedzenia Zarządu w dniu 12 kwietnia br. dotyczący wyznaczenia terminów przeglądów gwarancyjnych dla kilku inwestycji, w tym dla inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2940 E w m. Stefanów”. Pan radny zapytał, czy chodzi tu o odcinek od Kobyлина do Przyłęka.

Starosta wskazał, że nie o ten odcinek drogi chodzi.

Pan radny zapytał, co w takim razie z odcinkiem od Kobyлина do Przyłęka.

Starosta wskazał, że odcinek ten jest powierzony Gminie Rogów.

Radny, p. J. Szeligowski zapytał, co z odcinkiem na wysokości szkoły podstawowej, jest tam zadolenie, które jest bardzo niebezpieczne.

Pan naczelnik wyjaśnił, że zdaje sobie sprawę, że jest tam zastoisko wody, które oczywiście jest niebezpieczne. Zostało skierowane pisemne wystąpienie do Gminy Rogów w tej kwestii. Nie ma odpowiedzi od gminy.

Pan radny wskazał, że wyjście ze szkoły jest zabezpieczone specjalnymi rurkami. Od ok. trzech miesięcy tych rurek nie ma. Pan radny zapytał, kto zapewni bezpieczeństwo dzieciom.

Radna, p. I. Gralewska – Jagiełło powtórzyła, że tak jak mówił pan Starosta, ten odcinek drogi jest powierzony Gminie Rogów.

Pan radny zapytał, co zostało zrobione, żeby dzieci były bezpieczne. Jeśli tam stanie się jakaś tragedia, to kto za to odpowie. Powiat jest w dalszym ciągu właścicielem drogi.

Starosta, p. E. Kotecki wskazał, że na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu proponuje, aby wystąpić do Gminy Rogów, po uzgodnieniu z obsługą prawną, czy istnieje taka możliwość, aby dokonać potrącenia w kwocie przekazywanej na bieżące utrzymanie, w związku z niewykonywaniem zadań.

Radny, p. J. Szeligowski wskazał, że on nie sugeruje, aby obcinać koszty, ale aby wykonywać zadania.

Radny, p. B. Supera wnioskuje o zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady, p. M. Kasiński dodał, że skoro jakiś samochód uszkodził bariery, to pieniądze z ubezpieczenia powinien dostać Powiat.

Starosta przypomniał o Święcie Flagi w dniu 2 maja br.

Pani Aleksandra Frydrych – Sekretarz Powiatu, przypomniała o obchodach Święta Konstytucji 3-go Maja.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady, p. Marian Kasiński zamknął LXI sesję IV kadencji Rady Powiatu w Brzezinach o godz. 14:18.

Protokołowała:


Anna Klepczarek

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach


Marian Kasiński